[bookmark: _Toc439439773]Nom :							Prénom :

Evaluation partie 3
1. [bookmark: _Toc448855000]Essence ou diesel ?

M MARTIN souhaitent changer de voiture. 
M MARTIN parcours en moyenne entre 20 000 et 50 000 kms par ans. Il conduit à la fois en ville et sur les axes autoroutiers. Il change en moyenne tous les quatre ans de voiture. Il hésite entre deux véhicules.
	208 Essence
5 portes Access 1,0 L VTi – 68 CV – BVM5

Prix total :                                           12 900,00 €

Emissions de CO2 faibles : 99 g/kmB
A
G
C
E
D
F
De 101 à 120 g/km
Inférieures ou égales à 100 g/km
Supérieures à 250 g/km
De 121 à 140 g/km
De 141 à 160 g/km
De 161 à 200 g/km
De 201 à 250 g/km
A















Emissions de CO2 élevées

Vitesse maxi (en km/h)                                 163
Consommation urbaine (L/100 km)              5,2
Consommation extra-urbaine (L/100 km)     3,7
Consommation mixte (L/100 km)                 4,3
Capacité du réservoir (en litres)                     50
	208 Diesel HDI
5 portes Access 1,4 HDI – 68 CV – BVM 5

Prix total :                                      14 400,00 €

Emissions de CO2 faibles : 98 g/kmB
A
G
C
E
D
F
De 101 à 120 g/km
Inférieures ou égales à 100 g/km
Supérieures à 250 g/km
De 121 à 140 g/km
De 141 à 160 g/km
De 161 à 200 g/km
De 201 à 250 g/km
A















Emissions de CO2 élevées

Vitesse maxi (en km/h)                              163
Consommation urbaine (L/100 km)            4,4
Consommation extra-urbaine (L/100 km)   3,4
Consommation mixte (L/100 km)               3,8
Capacité du réservoir (en litres)                   50


Au 26 aout, le prix du diesel est en moyenne de 1,067 €/L et le prix moyen du sans plomb 95 est de 1,259 €/L.
Quelle voiture M Martin doit-il choisir ?
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1. Quelles est la distance minimale parcourue par M. Martin ? 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________
1. Exprimer le coût d’une voiture diesel Cd en fonction du nombre de km parcouru x.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________
1. Exprimer le coût d’une voiture essence Ce en fonction du nombre de km parcouru x. 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________
1. Déterminer le protocole à mettre en place pour répondre à la problématique. 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
1. Mettre en place le protocole et indiquer les informations utiles.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
1. Répondre à la problématique.
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________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Bilan des compétences
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	S’approprier
	Analyser et raisonner
	Réaliser
	Valider
	Communiquer

	/1,5
	/ 1,5
	/3
	/ 2
	/ 2



1. [bookmark: _Toc448855004]Conduite en état d’ébriété ?
Après un repas au restaurant, Monsieur Martin doit reprendre sa voiture. Il a pris son dernier verre de boisson alcoolisée il y a moins d’une heure. Avant de prendre le volant, il vérifie son taux d’alcoolémie avec un éthylotest électronique qui donne un résultat en g/L :
[image: ]
Doc 1 : Résultat affiché par l’éthylotest                            
Le taux légal à partir duquel un automobiliste n’est plus autorisé à utiliser son véhicule est de 0,50 g d’alcool par litre de sang (ou 0,25 mg par litre d’air expiré), ce qui correspond approximativement à deux verres de vin




 		Doc 2 : Extrait du code de la route Article R234-1



Quand M Martin peut-il reprendre le volant ?
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1. A votre avis, Monsieur M. peut-il prendre la route immédiatement sans risque et sans être verbalisé par un contrôle de gendarmerie ? Justifier la réponse en vous appuyant sur les deux documents précédents.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
A l’accueil du restaurant, Monsieur Martin a trouvé une brochure sur la sécurité routière dans laquelle se trouve un graphique représentant l’évolution du taux d’alcoolémie en fonction du temps. Malheureusement la légende de ce graphique s’est effacée.
[image: ]
1. En vous aidant de ce graphique quel va être le taux maximum d’alcoolémie de Monsieur Martin ? 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

1. Déterminer le protocole à mettre en place pour répondre à la problématique.
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______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
1. Compléter le tableau suivant en vous aidant du graphique :
	x
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	y
	
	
	
	
	
	
	



1. Répondre à la problématique
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Bilan des compétences
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	S’approprier
	Analyser et raisonner
	Réaliser
	Valider
	Communiquer

	/1
	/ 1,5
	/3
	/ 2,5
	/ 2




1. [bookmark: _Toc448855002]Réglage des feux de croisement
M. Martin vient d’acheter une nouvelle voiture. Sur la route, différents véhicule lui ont fait des appels de phare. Il en a donc conclu que ses phares sont mal réglés.
Il a trouvé les informations suivantes sur internet pour régler ses phares :
[image: http://www.forum-peugeot.com/Forum/mesimages/18247/reglagephares308.jpg]
M. Martin a donc décidé d’essayer de régler seul ses feux de croisement. Il place le véhicule à 3 m devant le mur vertical de sa maison. D'après la consigne de sécurité (code de la route) il faut que la portée du feu de croisement soit à 37,5m afin d’éclairer suffisamment loin et ne pas éblouir les autres automobilistes. Le phare se situe à une hauteur de 80 cm.

A quelle hauteur du mur, le rayon lumineux doit-il arriver ?
[image: Afficher l'image d'origine]
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1. A quelle distance du mur se situe la voiture ? 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________
1. Schématiser la situation









1. Déterminer le protocole à mettre en place pour répondre à la problématique. 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
1. Mettre en place le protocole et indiquer les informations utiles.
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________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
1. Répondre à la problématique.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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1. [bookmark: _Toc448855006]Aire de péage

Pour faire ralentir les véhicules sur la zone de ralentissement, l’exploitant de l'autoroute doit tracer une bande rugueuse sur la droite et peindre des bandes rouges sur le goudron, ces bandes représentent 10% de l'aire de la zone.
Les bandes rugueuses sont un élément de signalisation routière horizontale destiné à attirer l'attention du conducteur d'un véhicule par un effet sonore et de vibration lorsque celui-ci s'écarte involontairement de sa trajectoire normale, par exemple sous l'effet de la fatigue.
Ces bandes rugueuses sont situées transversalement sur les routes, à l'approche d'intersections, de carrefours ou zones dangereuses où il faut ralentir; les zones d'approche de certaines barrières de péage sur autoroutes sont également équipées de bandes rugueuses.
En France, elles sont généralement disposées en séries de onze, réparties en quatre groupe de, respectivement dans le sens de circulation. De plus, elles sont accompagnées d'un panonceau de limitations de vitesse aux abords d’une aire de péage.
Avec un pot de peinture (418,35€) on couvre 31,25 m² de goudron.

Quel est le prix de la peinture à acheter ?
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1. Sur quelle longueur les cabines de péages sont-elles présentes ?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

1. Déterminer superficie peinte à l’aide d’un pot. 
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

1. Déterminer le protocole à mettre en place pour répondre à la problématique.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________





1. Mettre en place le protocole et indiquer les informations utiles.
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____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

1. Répondre à la problématique
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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3.2. Méthode de réglage : Projecteur a lampe halogéne

Figure : CSENT2HD
(1) Projecter  lampe halogéne

NOTA : Suivant &quipement

Corriger le réglage vertical du projecteur (site) en agissant sur la vis ( En "e” )
‘Corriger le réglage horizontal du projecteur (azimut) en agissant sur la vis ( En
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Le schéma ci-dessous représente I'aire de péage d'une autoroute.

( attention le dessin n'est pas  I'échelle)

Cabines de péage

lentissement

P
Bande rugueuse

AD = 100m
CB=25m
CD =100 m
AH=75m
BH = 100 m




image1.png




